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COMISSÃO MUNICIPAL DE ERRADICAÇÃO DO TRABALHO INFANTIL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA – 22 DE NOVEMBRO DE 2023, DAS 9h30 ÀS 12h 

 

A reunião começou com a apresentação dos presentes e da ordem do dia. Não havendo 

pedido de inclusão de pauta, iniciou-se a discussão.   

 

Informes Gerais  

 O material impresso do Programa Cidade Protetora foi entregue à SMADS pelas 

gráficas responsáveis. Foi realizada uma seleção do material e sua retirada pelas 

empresas e/ou órgãos competentes está em curso.   

 Foi realizada, no dia 09/11/2023 a capacitação conjunta de núcleos sociais e equipes 

de segurança das empresas participantes do Programa Cidade Protetora. Os temas 

abordados foram abuso sexual e protocolo de atuação conjunta.   

 Em breve, a equipe da SMADS pretende reunir-se com representantes dos shoppings que 

ainda não aderiram ao Programa Cidade Protetora buscando promover novas adesões ao 

programa. 

 A adesão da rede de supermercados Carrefour ao Programa está prevista para breve.  

 Além da reunião com os shoppings, também está nos planos uma reunião com os donos 

de bares e restaurantes da Vila Madalena, o objetivo também é apresentar-lhes o 

Programa Cidade Protetora e saber se há algum interessado em participar.  

 Ainda não temos um balanço de como se sucedeu a campanha do dia de Finados nos 

cemitérios de São Paulo. Mas sabemos que a campanha aconteceu e contou com material 

impresso (folders). 

 Ainda em 2023, pretende-se começar o planejamento da campanha de conscientização 

sobre trabalho infantil no Carnaval de 2024. A equipe da SMADS em breve começará a se 

reunir para discutir possíveis metas, estratégias e medidas que serão tomadas no evento.  

 O TRT planeja realizar uma campanha de sensibilização e conscientização sobre trabalho 

infantil para a Corrida de São Silvestre. O desembargador Ricardo Ballarini (TRT-2) falou 

sobre a campanha, que contará com o material impresso, além de vídeos que seriam 

exibidos nos stands onde os corredores retiram seus kits para a corrida. A SMADS 

contribuirá cedendo cartazes da campanha permanente e uma versão adaptada da cartilha 

do Programa Cidade Protetora. 

 Ricardo Ballarini segue sua fala salientando que precisamos discutir sobre como agir 

sobre eventuais denúncias, de modo que a abordagem seja rápida e dinâmica.  

   

1.  Aprovação das atas atrasadas das últimas cinco reuniões  

Devido a contratempos, as atas da CMETI dos últimos cinco meses se encontravam em atraso. 

Na reunião, foi feita sua rápida leitura e aprovação, visto que as atas já haviam sido enviadas 

por e-mail com antecedência.  

  

2. Finalização do Plano Municipal de Erradicação do Trabalho Infantil 2024-26  

Retoma-se a discussão sobre o novo Plano Municipal de Erradicação do Trabalho Infantil. 

Leonardo (SMADS) inicia a pauta abrindo espaço para que os presentes façam sugestões 

sobre o eixo "Defesa e Responsabilização". Cristina Fumi (DPE/NEIJ) expõe a necessidade de 



 
 
 

Página 2/2 

 

haver uma articulação maior entre PPCAAM e as secretarias, melhorar a comunicação e 

buscar entender detalhadamente como o PPCAAM opera. Além disso, Cristina Fumi também 

enfatiza a necessidade de oferecer apoio, seja financeiro ou profissionalizante para os jovens 

que além de estarem em situação de trabalho infantil, correm risco de vida por causa dele 

(caso das crianças no tráfico de drogas por exemplo).   

Também foram feitas alterações nos seguintes eixos:   

 "Proteção social"   

 "Informação e mobilização"   

 "Educação, Trabalho e Renda".   

Com a colaboração dos presentes na reunião, as devidas alterações foram finalizadas. 

Leonardo Campos (SMADS) finaliza a reunião informando que a planilha com todas os eixos, 

diretrizes e metas será encaminhada para os membros da comissão a fim de que cada órgão 

reveja o documento e realize as alterações que achar pertinentes.  

 

Encaminhamentos gerais:  

 A planilha de ações do Plano Municipal será encaminhada para todos os membros da 

comissão e, via SEI, para os gabinetes dos órgãos. 

  

Lista de presença  

Beatriz Bohmer Oliani   -  SMADS  

Carlos Ailton dos Santos Junior  -  SMADS 

Cristina Fumi Sugano Naga  Titular  DPE/NEIJ  

Daniel Henriques de Macedo  -  SMSU  

Gustavo Brocchi   - 

Isabela Grilo Pessoni   Titular  SVMA  

Ivene Livian    Títular  SMSUB  

Micael Santana da Silva   -  - 

Leonardo Spicacci Campos  Titular  SMADS  

Luciana Baruki    Titular  SRT-SP/MTP  

Ricardo Ballarini                         -  TRT  

Rita de Cassia Bessa dos Santos Titular  SMS  

Sueli de Paula Santos   -  SMADS  

  

Pessoas presentes na reunião: 13 

Órgãos/organizações com representantes na reunião: 7 (DPE/NEIJ, SMADS, SMS, SMSU, 

SMSUB, SRT-SP e SVMA).  

Órgãos/organizações sem representantes na reunião: 15 (Aprendiz, Abrinq, CMDCA, 

CPCT, COMAS, FPPETI, MPT, SECOM, SEDS, SEME, SGM, SMC, SMDET, SMDHC e 

SME).  

Órgãos/organizações presentes sem representação formal: TRT 


